



## Zámer národného projektu pre Program Slovensko 2021-2027

**Názov národného projektu (ďalej aj „NP“):** Asistencia obciam s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít pri usporiadaní právnych vzťahov k pozemkom pod osídleniami (ďalej len „A-PVP“)

**Prijímateľ<sup>1</sup>:** Úrad vlády SR  
Úrad splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity  
Námestie slobody 1  
813 70 Bratislava

**Poskytovateľ:** Úrad vlády SR

Sumárne informácie o národnom projekte

Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR)	20 330 099,82 €
Miesto realizácie projektu (na úrovni kraja, resp. celá SR)	Celá SR
Identifikácia hlavných cieľových skupín (ak je to relevantné)	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Obce s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít</li> <li>• Obyvatelia v sídlach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít</li> </ul>
Projekt so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity <sup>2</sup>	áno

Začlenenie národného projektu v štruktúre Programu Slovensko 2021 – 2027<sup>3</sup>

Cieľ politiky súdržnosti <sup>4</sup>	4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa implementujúca Európsky pilier sociálnych práv
Priorita	4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít
Špecifický cieľ	ESO4.10 Podpora sociálno-ekonomickej integrácie marginalizovaných komunít, ako sú napríklad Rómovia
Opatrenie (ak je to relevantné)	Vyberte položku.
Súvisiace typy akcií <sup>5</sup>	

<sup>1</sup> Obchodné meno/názov (aj názov sekcie ak je to relevantné), sídlo

<sup>2</sup> Zo zoznamu sa vyberie: "áno" v prípade, ak sa celý NP plánuje realizovať výhradne v lokalitách Atlasu rómskych komunít a súčasne bude financovaný z alokácie so špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity; "čiastočne" v prípade, ak sa projekt plánuje realizovať/aj realizovať (časť projektu) v lokalite Atlasu rómskych komunít a súčasne bude financovaný z alokácie bez špecifického určenia pre marginalizované rómske komunity; "nie" v prípade, ak projekt sa neplánuje realizovať v lokalite Atlasu rómskych komunít.

<sup>3</sup> V prípade zámeru NP, ktorý sa plánuje financovať z viacerých cieľov politiky súdržnosti / priorít / špecifických cieľov / opatrení sa vyberú zo zoznamu viaceré položky.

<sup>4</sup> V prípade Fondu sa spravodlivú transformáciu sa vyberie "-"

<sup>5</sup> V súlade s informačným monitorovacím systémom (Typ akcie v PSK)



## Zákonné požiadavky (§ 23 ods. 3 zákona č. 121/2022 Z. z.)

### 1. Dôvod určenia prijímateľa národného projektu

*Jednoznačne a stručne zdôvodnite výber prijímateľa NP ako jedinečnej osoby oprávnenej na realizáciu NP (napr. odkazom na Program Slovensko 2021 – 2027, v ktorom je priamo uvedený prijímateľ; odkazom na platné predpisy, podľa ktorých má prijímateľ osobitné, jedinečné kompetencie na implementáciu aktivít NP priamo zo zákona; odkazom na národnú stratégiu, ktorá odôvodňuje jedinečnosť prijímateľa NP a pod.).*

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity (ďalej len „ÚSVRK“) je poradným orgánom vlády SR, ktorému v súlade so štatútom vyplýva kompetencia plniť úlohy zamerané na riešenie záležitostí rómskych komunít, realizovať systémové opatrenia na zlepšenie postavenia obyvateľov rómskych komunít a ich integráciu do spoločnosti, osobitne v oblasti tvorby, realizácie a koordinácie efektívnejších politík a realizácie systémových opatrení, zameraných na prevenciu sociálneho vylúčenia rómskych komunít a podporu ich začleňovania do spoločnosti. ÚSVRK má v priamej kompetencii riešenie problémov rómskej národnostnej menšiny.

ÚSVRK je priamo určeným prijímateľom Programu Slovensko 2021 – 2027 (ďalej len „Program Slovensko“) pre koordinovanie a riadenie integrovaných ESF+ a EFRR investícií s hlavným cieľom zlepšenia inklúzie a urýchlenia socioekonomického rozvoja marginalizovaných rómskych komunít (MRK) tak, aby sa zabezpečil ich rovnocenný prístup k „mainstreamovým“ službám vo vzdelávaní, zamestnanosti, bývaní, zdravotnej a sociálnej starostlivosti, ako súčasť úsilia zlepšiť celkové dôstojné podmienky na život pre dotknuté lokálne komunity MRK v súlade s princípmi desegregácie, pričom poskytovanie právnej, konzultačnej a koordinačnej podpory obciam s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov a legalizácie obydľí vrátane jednoduchých pozemkových úprav je jednou zo zásadných opatrení Programu Slovensko, ktoré má prispieť k zlepšeniu socioeconomickej situácie obyvateľov MRK ako aj podpore zlepšenia života celej rómskej populácie.

Podľa Programu Slovensko je vysporiadanie pozemkov v osídleniach s prítomnosťou MRK nevyhnutným predpokladom implementácie tvrdých investícií v obci. Nevysporiadané pozemky sú zásadnou prekážkou realizácie akéhokoľvek investičného opatrenia. Úlohou ÚSVRK v zmysle Programu Slovensko je „poskytovanie právnej, konzultačnej a koordinačnej podpory obciam s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov a legalizácie obydľí vrátane jednoduchých pozemkových úprav.“ ÚSVRK má za cieľ rozšíriť pôsobenie poskytovania právnej, konzultačnej a koordinačnej podpory obciam pre všetky obce z Atlasu rómskych komunít 2019 (ďalej len „ARK 2019“) a jeho následných aktualizácií<sup>6</sup>, ktoré prejavia záujem. Zároveň bude pokračovať vo vysporiadaní pozemkov v prospech obyvateľov MRK. Najväčší dôraz sa kladie na pokračovanie vysporiadania pozemkov v osídleniach s prítomnosťou MRK postupom jednoduchých pozemkových úprav, ktoré sú predpokladom pre usporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom v celom osídlení a umožní sa tak implementácia tvrdých investícií, s prepojením na mäkké opatrenia v osídlení.

ÚSVRK pôsobí ako koordinačný orgán v zmysle rámcového strategického dokumentu - Stratégia pre rovnosť, inklúziu a participáciu Rómov do roku 2030 (ďalej iba „Stratégia 2030“) schválený vládou SR na základe uznesenia č. 181/2021 zo dňa 07.04.2021. Stratégia na úrovni priorít definuje smerovanie verejných politík za účelom dosiahnutia viditeľnej zmeny v oblasti rovnosti a začleňovania Rómov pre štyri prioritné oblasti ako zamestnanosť, vzdelávanie, zdravie a bývanie, ktoré sú pre naplnenie cieľov

<sup>6</sup> Pre účely tohto projektového zámeru sa v celej časti projektového zámeru v prípade zmienky o ARK 2019 má za to, že sa jedná o ARK 2019 a jeho následné aktualizácie za účelom zachovania oprávneností prijímateľov.



politik naďalej kľúčové. Osobitný dôraz sa kladie na nediskrimináciu a zintenzívnenie intervencií v boji s protirómskym rasizmom.

Vláda SR uznesením č. 256 schválila dňa 06.04.2022 Akčné plány k Stratégii rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 na roky 2022-2024 k štyrom prioritným oblastiam – zamestnanosť, vzdelávanie, zdravie a bývanie, pričom osobitný dôraz sa kladie na nediskrimináciu a zintenzívnenie intervencií v boji s protirómskym rasizmom. Akčné plány sú dokumentom, ktorý sa vytvára v trojročných cykloch a ktorý priamo nadväzuje na Stratégiu 2030. Stratégia 2030 a Akčné plány tak tvoria základný dokument, ktorý je zároveň národným záväzkom vlády SR, ktorý na úrovni priorit definuje smerovanie verejných politik za účelom dosiahnutia viditeľnej zmeny v oblasti rovnosti a začleňovania Rómov. Prijatie Stratégie 2030 a na Stratégiu nadväzujúcich akčných plánov, je jednou zo základných podmienok pri príprave implementačného mechanizmu politiky súdržnosti EÚ po roku 2020 v podmienkach Slovenskej republiky. Splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity je prostredníctvom ÚSVRK, poverený k spolupráci s jednotlivými rezortmi a zodpovednými subjektmi koordinovať a implementovať opatrenia a aktivity Akčných plánov k Stratégii 2030, pričom prioritnými úlohami v oblasti bývania je znížiť počet nelegálnych obydľí, zlepšiť technickú infraštruktúru a občiansku vybavenosť v lokalitách MRK, ale aj realizovať opatrenia zamerané na znižovanie rezidenčnej segregácie Rómov zamerané na podporu usporiadania vlastníckych a užívateľských pomerov k pozemkom pod osídleniami MRK.

Štatút splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity pre riešenie problémov rómskej národnostnej menšiny určuje postavenie splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity, ktoré vykonáva prostredníctvom ÚSVRK: „Splnomocnenec navrhuje, koordinuje a kontroluje činnosti smerujúce k riešeniu problémov rómskej menšiny a po odsúhlasení vládou SR realizuje systémové riešenia na dosiahnutie rovnoprávneho postavenia občanov patriacich k rómskej menšine v spoločnosti. Dbá na dodržiavanie základných práv a slobôd zaručených ústavou a zákonmi SR, ako aj medzinárodnými zmluvami o ľudských právach.“

Z titulu svojho postavenia a organizačného zabezpečenia výkonu činností, ktoré sú realizované aj prostredníctvom regionálnych kancelárií (zriadené od roku 2004 v Banskej Bystrici, Rimavskej Sobote, Prešove, Spišskej Novej Vsi, Košiciach a v Nitre a od septembra 2016 aj Humenné, Kežmarok, Michalovce, Svidník), čím zastáva ÚSVRK strategickú pozíciu v oblasti tvorby, realizácie a monitorovania inkluzívnych politik na lokálnej, regionálnej a národnej úrovni. Na medzinárodnej úrovni plní úlohu národného kontaktného bodu vo vzťahu k monitorovaniu a hodnoteniu plnenia vnútroštátneho strategického rámca pre integráciu Rómov do roku 2020.

## 2. Odôvodnenie využitia národného projektu

*Vysvetlite, prečo je nevyhnutné realizovať NP, prípadne ako budú využité výstupy projektu.*

- Prostredníctvom realizácie národného projektu bude možné pokračovať v procesoch vysporiadania všetkých pozemkov v rómskych osídleniach prostredníctvom efektívnej a jednotnej koordinácie procesov prostredníctvom štruktúry regionálnych zamestnancov – regionálnych koordinátorov a odborných pracovníkov - geodetov v teréne, v rámci všetkých obcí s prítomnosťou MRK nachádzajúcich sa v ARK 2019, ktoré prejavia záujem, alebo potrebu asistencie pri vysporiadaní pozemkov v rómskom osídlení, s ohľadom na špecifiká danej lokality;
- Skúseností žiadateľa s realizáciou iných projektov poukazujú na to, že v prípade realizácie projektov dopytovo orientovaných výziev smerom k dotknutým obciam, sú tieto projekty do značnej miery zabezpečené nižšou úrovňou kvality poskytovaných intervencií, nižším stupňom efektivity koordinácie podporných aktivít a rozdielnym metodickým výkladom. Veľký počet predovšetkým menších obcí, nedisponuje dostatočnými finančnými a personálnymi zdrojmi, aby



mohli po svojej osi iniciovať proces vysporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach a zaoberať sa touto otázkou jednak smerom k obyvateľom osídlení, ale aj voči vlastníkom pozemkov pod osídleniami;

- Riadenie a koordinovanie aktivít súvisiacich s usporiadaním pozemkov prioritne pre obce uvedené v ARK 2019 zabezpečí správne a efektívne spracovanie jednotlivých krokov prostredníctvom subjektu, ktorý disponuje personálnym obsadením a know-how v danej problematike vysporiadania pozemkov, vychádzajúc z praktických skúseností z implementácií predchádzajúcich projektov;
- Žiadateľ disponuje kvalifikovaným personálom na riadenie a koordináciu projektu a silnou štruktúrou regionálnych zamestnancov, čo v konečnom dôsledku zabezpečí efektívnejšiu realizáciu NP, hospodárnejšie vynaloženie finančných prostriedkov na realizáciu NP a zníži administratívne zaťaženie na realizáciu NP. V prípade realizácie projektu prostredníctvom dopytovo – orientovaných projektov, existuje reálne riziko, že najmä obce s menším počtom obyvateľov nebudú schopné úspešne zabezpečiť tento proces, kvôli nedostatku kvalifikovaných odborníkov;
- Centrálnym riadením projektu vzniká menšie riziko vzniku neoprávnených výdavkov;
- ÚSVRK bude pôsobiť ako dozerajúci orgán voči podporeným administratívnym kapacitám personálnych kapacít Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru;
- ÚSVRK bude realizovať projekt s dôrazom na adresovanie podpory usporiadania pozemkov osobám, ktoré sú ohrozené chudobou a sociálnym vylúčením, s dôrazom na začlenenie komúnit do spoločnosti;
- Časť výstupov projektu (mapový podklad osídlenia so štatistickými údajmi) bude využitých ako podklady pre podanie žiadosti obce o jednoduché pozemkové úpravy vykonávané z dôvodu podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 330/1991 Zb.“) na usporiadanie vlastníckych a užívacích pomerov k pozemkom, ktoré sa nachádzajú pod osídleniami marginalizovaných skupín obyvateľstva (ďalej len „JPÚ“);
- Časť výstupov projektu ako analýzy a identifikácie pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK a obydli v osídleniach bude použitá na stanovenie stratégie vysporiadania pozemkov v danej lokalite a na identifikáciu vhodných pozemkov a obydli na vysporiadanie v prospech obyvateľov MRK, alebo v prospech obce.

### **3. Odôvodnenie vylúčenia výberu projektu prostredníctvom výzvy (prostredníctvom „súťažného postupu“)**

*Zdôvodnite, prečo je vhodnejšie realizovať NP ako vyhlásiť výzvu (napr. porovnanie s realizáciou prostredníctvom projektu realizovaného na základe výzvy vzhľadom na efektívnejší spôsob napĺňania cieľov Programu Slovensko 2021 – 2027, efektívnejšie a hospodárnejšie využitie finančných prostriedkov).*

V záujme zvýšenia efektivity využitia finančných prostriedkov EÚ v oblasti podpory usporiadania pozemkov pod osídleniami v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komúnit, budú aktivity projektu realizované prostredníctvom národného projektu a nie prostredníctvom dopytovo-orientovaných projektov.

ÚSVRK disponuje odbornými znalosťami problematiky, prostredia cieľových komúnit, aktívne spolupracuje s miestnymi samosprávami a vzhľadom na činnosti, na ktoré je národný projekt zameraný, spolu so skúsenosťami s implementáciou obdobného národného projektu v predchádzajúcom období (NP PVP OsMRK - 2016/2023), by bola realizácia inak ako vo forme národného projektu nekonceptná a kontraproduktívna.



Skúsenosti implementácie projektov v rámci programového obdobia 2014-2020 ukázali, že zvládnutie implementácie projektov veľkého rozsahu je efektívnejšie v prípade jednotnej metodologickej koordinácie jedným subjektom. Žiadateľ má skúsenosti so zaobstaraním služieb prostredníctvom verejnej súťaže, ktorá sa ukázala ako administratívne a časovo náročná na obstaranie, ako aj implementáciu a zaobstaranie služieb v limitovanom čase. Prostredníctvom personálnych kapacít regionálnej štruktúry zamestnancov - regionálnych koordinátorov a odborných pracovníkov - geodetov v teréne, ÚSVRK zabezpečí, aby každé osídlenie v obciach s prítomnosťou MRK uvedené v ARK 2019 bolo analyzované a bola mu poskytnutá možnosť usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v národnom projekte. Prostredníctvom dopytovo orientovanej výzvy by nebola zabezpečená analýza každého osídlenia, nakoľko poskytovateľ nenávratného finančného príspevku (ďalej len „NFP“) na základe dopytovo orientovanej výzvy môže reagovať len na podané žiadosti o NFP a v tomto prípade je zapojenie, analýza a sprostredkovanie možnosti usporiadania pozemkov v osídleniach kľúčová.

Aj napriek rozsiahlemu materiálno-technickému zabezpečeniu zamestnancov v regióne, najmä pre zamestnanca - odborného pracovníka v regióne (geodeta) je navrhované riešenie efektívnejšie a ekonomické v porovnaní s možnosťou vysúťaženia poskytovateľa služieb na základe zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov, pretože zo skúseností žiadateľa napriek prehláseniu uchádzačov pri predložení ponúk o dostatočnom personálnom zabezpečení, sa v procese realizovania zákazky dospelo k tomu, že zákazku realizuje 1-2 zamestnanci, ktorí nevládali nárazové práce, ktoré bolo potrebné realizovať vo viacerých lokalitách. Žiadateľ preto navrhuje obsadiť uvedené pozície na TPP, alebo operatívne aj na skrátene pracovné úväzky, s dôrazom na plnenie pracovných povinností v rámci pracovného pomeru. Pri realizácii zákaziek na základe výsledku verejnej súťaže nemá žiadateľ taký dosah na spracovanie výstupov, ako by bolo potrebné. Jednak v procese spracovania výstupov zákaziek poskytovateľmi služieb došlo k zmenám postupov, prípadne vzniku prác, ktorých potreba vznikla počas samotnej realizácie zákaziek a počas spracovania výstupov zákaziek a tieto požiadavky už nebolo možné od poskytovateľov služieb vyžadovať.

Na základe skúsenosti žiadateľa z predchádzajúceho obdobia implementácie národných projektov sa bude navrhovaný NP realizovať tzv. dvojfázovo, pričom 1. fáza bude trvať 38 mesiacov a 2. fáza, ktorá bude kontinuálne nadväzovať na prvú fázu, bude trvať rovnako 38 mesiacov.

#### **4. Odôvodnenie rozhodnutia nezapojiť partnerov do implementácie aktivít**

*Ak nezapojíte do implementácie aktivít NP niektorého z partnerov podľa článku 8 nariadenia o spoločných ustanoveniach<sup>7</sup>, zdôvodnite ich nezapojenie. Konkrétne ide o:*

- *regionálne, miestne, mestské a ostatné orgány verejnej správy;*
- *hospodárskych a sociálnych partnerov;*
- *občiansku spoločnosť;*
- *výskumné organizácie a univerzity.*

V predmetnom projekte nie je nevyhnutné zapojiť partnerov podľa článku 8 nariadenia o spoločných ustanoveniach z dôvodu jedinečného postavenia ÚSVRK ako gestora a koordinátora politik voči MRK v oblasti podpory usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach. ÚSVRK zabezpečuje efektívne riadenie a tvorbu politik voči Rómom vyžaduje, aby tvorba dát bola centralizovaná na jednom mieste a umožnila tak komplexný prehľad o životných podmienkach Rómov a využitie dát na ciele intervencie. ÚSVRK je tak jedinou inštitúciou, ktorá sa v histórii Slovenska podujala riešiť otázku vysporiadania pozemkov v osídleniach, o ktorej potrebe sa hovorilo vyše 30 rokov. ÚSVRK má v priamej kompetencii riešenie problémov rómskej národnostnej menšiny.

---

<sup>7</sup> Nariadenie (EÚ) 2021/1060



Podľa Stratégie 2030 a jej Akčných plánov, je splnomocnenec prostredníctvom ÚSVRK, poverený k spolupráci s jednotlivými rezortmi a zodpovednými subjektmi koordinovať a implementovať opatrenia a aktivity Akčných plánov k Stratégii 2030, pričom prioritnými úlohami v oblasti bývania je znížiť počet nelegálnych obydľí, zlepšiť technickú infraštruktúru a občiansku vybavenosť v lokalitách MRK.

Zapojenie iných subjektov v tomto národnom projekte nie je účelové, nakoľko projekt počíta s účasťou samospráv, ako základnej územnej jednotky samosprávy, ktorej štát zveril kompetencie na úseku samosprávy a projekt podporuje ako jednu z aktivít projektu posilnenie personálnych kapacít Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru, ktoré organizačne spadajú pod MV SR, avšak vecne pod MPRV SR - ako vecného gestora problematiky JPÚ. Projekt predpokladá zastrešenie medzirezortnej spolupráce napríklad formou memoranda o spolupráci medzi MV SR, ako organizačného gestora, MPRV SR ako vecného gestora problematiky JPÚ a ÚV SR/ÚSVRK ako vecného gestora MRK v osídleniach o spolupráci pri projektoch jednoduchých pozemkových úprav na usporiadanie pozemkového vlastníctva k pozemkom v osídleniach.

Spolupráca s MV SR bude realizovaná na základe zmluvy o spolupráci, v rámci ktorej bude MV SR vystupovať ako užívateľ projektu, ktorý zabezpečí pokrytie vybraných správnych orgánov.

Vzhľadom k tomu, že sa jedná o špecifickú oblasť podpory a subjekty sú určené zákonom č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov a inými legislatívnymi aktmi, nie je možné v tejto oblasti zapojiť iných partnerov.

## **Popis národného projektu**

### **5. Východiskový stav**

a. Uveďte východiskové dokumenty na regionálnej, národnej a európskej úrovni, ktoré priamo súvisia s realizáciou NP:

#### *Dokumenty na úrovni EÚ:*

- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku („nariadenie o spoločných ustanoveniach“),
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1058 z 24. júna 2021 o Európskom fonde regionálneho rozvoja a Kohéznom fonde („nariadenie EFRR/KF“)
- Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1057 z 24. júna 2021, ktorým sa zriaďuje Európsky sociálny fond plus (ESF+) a zrušuje nariadenie (EÚ) č. 1296/2013 („nariadenie ESF+“)
- Oznámenie Komisie EP, Rade, EHaSV a VR- Nediskriminácia a rovnaké príležitosti: Obnovený záväzok. Nástroj spoločenstva a politiky v oblasti začleňovania Rómov.[KOM(2011)0420];
- Oznámenie Komisie EP, Rade, EHaSV a VR– Rámec EÚ pre národné stratégie integrácie Rómov do roku 2020 [KOM(2011)173];
- Odporúčanie Rady o účinných opatreniach na integráciu Rómov v členských štátoch 2013/C 378/01;
- Správa komisie Európskemu parlamentu a rade: Plnenie záväzkov EÚ v oblasti potravinovej a výživovej bezpečnosti: tretia dvojročná správa;
- Oznámenie Komisie EP, Rade, EHaSV a VR – K sociálnym investíciám do rastu a súdržnosti – vrátane realizácie ESF v rokoch 2014-2020- COM (2013) 83



- Oznámenie Komisie EP, Rade, EHaSV a VR – Kroky vpred pri implementácii vnútroštátnych stratégií integrácie Rómov – COM (2013) 454
- Oznámenie Komisie EP COM (2015) Rade, EHaSV
- Smernica Rady z 21. mája 1991 o čistení komunálnych odpadových vôd (91/271/EHS)
- Smernica Rady 98/83/ES z 3. novembra 1998 o kvalite vody určenej na ľudskú spotrebu
- Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2009/147/ES z 30. novembra 2009 o ochrane voľne žijúceho vtáctva
- Smernica Rady 92/43/EHS z 21. mája 1992 o ochrane prirodzených biotopov a voľne žijúcich živočíchov

*Dokumenty na regionálnej, národnej úrovni:*

- Partnerská dohoda Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027,
- Stratégia pre rovnosť, inklúziu a participáciu Rómov do roku 2030;
- Akčné plány k stratégii rovnosti, inklúzie a participácie Rómov do roku 2030 na roky 2022-2024;
- Národný program reforiem Slovenskej republiky 2022;
- Zákon NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších predpisov,
- Zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (Stavebný zákon) v znení neskorších predpisov;
- Zákon 442/2002 Z. z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zmene a doplnení zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov;;
- Zákon 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov;
- Zákon 180/1995 Z. z. o niektorých opatreniach na usporiadanie vlastníctva k pozemkom v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 97/2013 Z. z. o pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 326/2005 Z. z. o lesoch v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov;
- Zákon č. 229/1991 o úprave vlastníckych vzťahov k pôde a inému poľnohospodárskemu majetku v znení neskorších predpisov;
- NATURA 2000;
- Atlas rómskych komunít 2013 (ďalej len „ARK 2013“);
- Atlas rómskych komunít 2019;
- "POLICY BRIEF" Prístup ku kanalizačnej a vodovodnej infraštruktúre v rómskych osadách a štrukturálne nerovnosti na Slovensku.

b. Uvedte predchádzajúce výstupy z dostupných analýz, na ktoré nadväzuje navrhovaný zámer NP (štatistiky, analýzy, štúdie,...):

Na účely tohto projektového zámeru sa v texte používa pojem „vysporiadanie pozemkov“ v rôznych prepojeniach ako všeobecne zaužívaný pojem vo význame „usporiadania vlastníckych vzťahov“ k pozemkom, pričom oba tieto výrazy sú pre účely projektu v rovnocennom význame a sledujú rovnaký cieľ, ktorým je usporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom.



Okrem ARK 2013 a ARK 2019, ktorý sa venoval téme usporiadania pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK zo štatisticky zozbieraných údajov, neexistuje štúdia, alebo štatistika, ktorá by sa tejto téme venovala na národnej úrovni. ÚSVRK ako jediný na Slovensku implementoval národné projekty zamerané na podporu vysporiadania vlastníckych vzťahov pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK v programovom období 2014-2020 národný projekt „Podpora vysporiadania právnych vzťahov k pozemkom v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít“ ITMS 2014+: 312051Y209 (ďalej len „**NP PVP OsMRK**“).

NP PVP OsMRK je prvý projekt na národnej úrovni, ktorého cieľom bolo vysporiadanie pozemkov v osídleniach a týmto krokom dosiahnutie zlepšenia životných podmienok a prístupu k zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov MRK. Cieľom NP PVP OsMRK bolo, aby obyvatelia MRK získali právny titul k pozemku pod obydľím, alebo aby obec mohla realizovať v osídlení opatrenia, ktoré by prispeli k zlepšeniu štandardov hygieny bývania obyvateľov MRK. Počas implementácie projektu sa ÚSVRK vysporiadaval s množstvom faktorov, ktoré poukázali na komplexnosť témy, potrebu legislatívnej zmeny, časovú náročnosť procesov a potrebu spoločenského dialógu všetkých dotknutých strán. NP PVP OsMRK pôsobil pilotne v 148 obciach, v ktorých sa nachádzajú najväčšie koncentrácie vylúčených komunít.

Podľa údajov ARK 2019, v priemere len 41 % pozemkov v koncentráciách patrí obyvateľom obydlí nachádzajúcich sa na týchto pozemkoch. V prípade koncentrácií vo vnútri obcí patria pozemky samotným obyvateľom v 54 % prípadov. Pri koncentráciách na okraji tento podiel klesá na 38 %. V prípade koncentrácií mimo obce patrí samotným obyvateľom len 24 % pozemkov. Údaje skresľuje fakt, že rovnako ako pri typoch obydlí boli údaje o vysporiadateľnosti majetkovo-právnych vzťahov k pozemkom zbierané len v lokalitách, kde bola pre potreby dotazníkového zberu dát možná pomyselná demarkácia koncentrácie od tzv. jadra obce. Cieľom prieskumu nebolo popísať vlastníctvo pozemkov v lokalite s presnosťou „na meter“, ale skôr zaznamenať všetky typy vlastníkov daných pozemkov a približné percentuálne podiely pozemkov v ich vlastníctve.

Podľa dostupných údajov sú obce vlastníkami 32% pozemkov, na ktorých ležia koncentrované sídla rómskych komunít. Najväčší podiel pozemkov (30 %) vo vlastníctve obce je pod koncentraciami mimo obce. Vo veľkej miere sem patria lokality s obecnými nájomnými bytmi, resp. bytmi nižšieho štandardu.

Za koncentrácie s majetkovo-právne nevysporiadanými pozemkami považujú autori ARK 2019 lokality s časťami pozemkov vo vlastníctve súkromných vlastníkov (iných ako samotných obyvateľov koncentrácií), štátu v správe Slovenského pozemkového fondu, v správe pozemkových spoločností, vo vlastníctve cirkví, železníc SR, armády SR, v správe štátnych lesov a iných entít. V prípade nevysporiadaných pozemkov sa obce stretávajú s kumulujúcimi sa problémami spojenými s nemožnosťou kolaudácie budov a zvyšovaním počtu čiernych stavieb, problémami s napojením na obecné inžinierske siete ako aj zhoršením sociálnych vzťahov v rámci dotknutých lokalít.

Nevysporiadanosť majetkovo-právnych vzťahov môže byť do veľkej miery determinovaná práve historickým vývojom vzťahov obcí a v nich žijúcich rómskych komunít. V období Slovenskej republiky v rokoch 1939 – 1945, ale aj v období Československej socialistickej republiky, obce z úradnej moci, pod patronátom štátnych orgánov, umiestňovali miestne rómske komunity na tzv. štátom vyvlastnené pozemky. Tieto pozemky boli po roku 1989 vrátené pôvodným vlastníkom, pričom hranice pozemkov na základe vlastníckeho vzťahu nekopírovali hranice zoskupení rómskych obydlí stojacich na daných miestach. Napriek skutočnosti, že boli tieto pozemky vrátené pôvodným vlastníkom, resp. ich právnym nástupcom, títo však svoje vlastnícke práva nemohli a doposiaľ nemôžu k predmetným pozemkom vykonávať práve z dôvodu existencie tam vybudovaných obydlí. V dôsledku tohto stavu dochádza k ďalšiemu drobeniu vlastníckeho práva (na jednu parcelu štatisticky pripadá aj 11,93 spoluvlastníkov a





jeden vlastník v priemere vlastní 22,74 parciel<sup>8</sup>). Naďalej pretrváva historické vlastníctvo v podobe spoločných nehnuteľností (urbárske parcely), dva vlastnícke operáty register “E” a register “C”, tri užívateľské stavy (poľnohospodársky, lesnícky, poľovnícky), neznámi vlastníci a pozemky vo vlastníctve SR. Uvedené skutočnosti výrazne prispievajú k neustálemu zhoršovaniu medzietnických vzťahov, vzťahov medzi majoritou a minoritou, tým k prehĺbovaniu marginalizácie Rómov a v neposlednom rade bráni ďalšiemu rozvoju obce ako celku. Využitie JPÚ predstavuje jedinou možnú alternatívu pre komplexné usporiadanie vlastníckych práv k pozemkom pod osídleniami v týchto lokalitách.

31 % pozemkov pod všetkými koncentraciami patrí iným vlastníkom ako obyvateľom samotným, alebo príslušnej obci. Najväčšiu časť z tohto podielu 16 % tvoria súkromní vlastníci. V koncentraciách mimo obce je tento podiel ešte vyšší (22 % pozemkov). 3 % pozemkov patria štátu v správe SPF a 4 % pozemkovým spoločenstvám. Podiel vo vlastníctve všetkých ostatných typov vlastníkov je marginálny v zlomkoch percent.

Usporiadanosť vlastníckych vzťahov k pozemkom podľa typu koncentrácie	Mimo obce	Na okraji	Vo vnútri bez obcí	Spolu
Obyvatelia	24 %	38 %	54 %	41 %
Obec	30 %	28 %	26 %	28 %
Súkromní vlastníci	22 %	18 %	11 %	16 %
Štát	9 %	3 %	1 %	3 %
Pozemkové spoločenstvá	5 %	5 %	2 %	4 %
Iné	10 %	8 %	6 %	8 %
Spolu	100 %	100 %	100 %	100 %

Žiadateľ pri príprave NP vychádzal z údajov uvedených v ARK 2013 a v ARK 2019, z výstupov zákazky „Identifikácia skutkového a právneho stavu pozemkov v MRK“ pre 148 obcí z Take away balíka, z vlastných skúseností nadobudnutých riešením ad hoc prípadov počas implementácie NP PVP OsMRK, ako aj z výstupov z pilotného projektu vysporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom postupom JPÚ. Žiadateľ naďalej úzko spolupracuje s ústrednými orgánmi štátnej správy na úseku pôdohospodárstva na čo najefektívnejšom riešení problematiky JPÚ a aplikácií tohto zákonného ustanovenia do praxe. Žiadateľ spolupracoval na poslednej výraznejšej novele ustanovenia § 8g zákona č. 330/1991 Zb. v znení zákona č. 257/2022 Z. z.. Žiadateľ takisto spolupracuje s obcami, ktoré podali žiadosť o vykonanie JPÚ podľa ustanovenia § 8g zákona č. 330/1991 Zb. Žiadateľ spolupracoval so zástupcami Komory pozemkových úprav, Výskumného ústavu geodézie a kartografie, Slovenského pozemkového fondu a najmä Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, ako gestora problematiky, s ktorými konzultoval odbornú uskutočniteľnosť a nákladovosť jednotlivých úkonov a zároveň identifikoval vhodné postupy nevyhnutne súvisiace s problematikou vysporiadania pozemkov v MRK.

Vysporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom v prospech obyvateľov osídlení MRK je jedným zo základných predpokladov pre integráciu komunit MRK do spoločnosti (bezpečnosť domova), pre zlepšenie medzi etnických vzťahov (odstránenie stavu, kedy vlastníci pozemkov nemôžu aktívne užívať svoje vlastnícke právo k pozemkom a nakladať so svojim vlastníctvom) a spolužitia s majoritou, ale

<sup>8</sup> <https://www.mpsr.sk/aktualne/matecna-predstavila-systemove-riesenie-pozemkovych-uprav-pre-slovensko/14097/>



taktiež je vysporiadanie pozemkov významné z hľadiska ďalšieho rozvoja obce. Nevysporiadané právne vzťahy k pozemkom pod osídleniami v MRK sú jedným zo zdrojov spoločenského napätia a proti rómskym nálad, ktoré reprodukovujú mnohé médiá a extrémistické hlasy v politike aj v spoločnosti. Na jednej strane vlastníci pozemkov, na ktorých sa nachádzajú rómske osídlenia, nemôžu svoj majetok reálne využívať. Na druhej strane bez usporiadania právnych vzťahov k pozemku nie je možné legalizovať obydlie, ktoré sa na takomto pozemku nachádza.

Problémy spojené s nevysporiadanými majetkovo-právnymi vzťahmi k pozemkom v lokalitách obývaných rómskymi komunitami sú ďalším z kľúčových štrukturálnych problémov spojených s inklúziou rómskych komunit v SR. Legálne skolaudované obydlia môžu existovať a vznikáť len na majetkovo-právne vysporiadaných pozemkoch.

c. Uvedte, na ktoré z ukončených a prebiehajúcich národných projektov<sup>9</sup> zámer NP priamo nadväzuje, v čom je navrhovaný NP od nich odlišný a ako sú v ňom zohľadnené výsledky/dopady predchádzajúcich NP (ak je to relevantné):

Navrhovaný projektový zámer nadväzuje na implementovaný NP PVP OsMRK (2016-2023) a priamo vychádza z jeho poznatkov získaných počas implementácie projektu. Navrhovaný projektový zámer predpokladá oproti predchádzajúcemu NP PVP OsMRK personálne kapacity projektu (oproti službám obstarávaným na základe verejnej súťaže), ktoré majú za úlohu zabezpečovať výkon aktivít v teréne a to najmä:

- Regionálny koordinátor aktivít vysporiadania
- Odborný pracovník v regióne (geodet)

Posilnenie personálnych a odborných kapacít v teréne zabezpečí výkon požadovaných aktivít v čase, kedy bola potreba identifikovaná, oproti časovým možnostiam výkonu v teréne určeného na základe vysúťaženej zmluvy. Personálne kapacity budú v dispozícii žiadateľa v trvalom pracovnom pomere, oproti možnostiam výkonu služieb od poskytovateľov služieb z verejnej súťaže. ÚSVRK využije doterajšie znalosti a skúsenosti s implementáciou projektu aj v oblasti:

- Analýzy pozemkov v osídleniach so štatistickými údajmi, reálny prehľad o umiestnení osídlenia v obci, o technickom stave obydli, ale aj o prekážkach výstavby infraštruktúry v obci a návrhu riešenia zložitej vlastníckej štruktúry v osídlení,
- sprostredkovania témy vysporiadania pozemkov a potreby finančnej prípravy na vysporiadanie pozemku v prospech obyvateľov MRK, ako aj súvisiacich atribútov, ktoré vysporiadanie pozemku prináša – ako participácia obyvateľov MRK na občianskej vybavenosti obce, napr. vývoz odpadu, podieľanie sa na miestnych daniach a chodu obce,
- zamerania sa na podporu a posilnenie personálnych kapacít kľúčových aktérov ako zamestnanci Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru, za účelom zabezpečenia prioritného spracovania konaní o JPÚ na usporiadanie vlastníckych a užívateľských pomerov k pozemkom pod osídleniami podľa ustanovenia § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb..

d. Popíšte problémové a prioritné oblasti, ktoré rieši zámer NP. (Zoznam známych problémov, ktoré vyplývajú zo súčasného stavu a je potrebné ich riešiť):

Zámer navrhuje riešenie pre:

- Nedostatočnú odbornú znalosť obcí v problematike usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach a ich podporu pre tie obce, ktoré nie sú schopné riešiť túto otázku v prospech obyvateľov MRK.

<sup>9</sup> V prípade, ak je to relevantné, uvedte aj ukončené národné projekty z programového obdobia 2014 – 2020.



- Dlhoročné zanedbávanie názorov a podnetov vlastníkov obývaných pozemkov. Táto skutočnosť má dopad na vzájomné vzťahy medzi majoritou a obyvateľmi MRK v obci, pričom práve pozitívne usmerňovanie v tomto procese je predpokladom pre zmiernenie stereotypných predsudkov o tom, že Rómovia nemajú záujem o vysporiadanie si bývania,
- Deklarovanú zaťaženosť Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru, ako správneho orgánu kompetentného na správne konanie o JPÚ, čím podporí efektívne, odborné a prioritné spracovanie konaní o JPÚ.

Zámer priamo navrhuje aktivity a podporuje riešenia zamerané na komplexné vysporiadanie pozemkov formou metodologickej podpory obcí s prítomnosťou MRK a podporuje personálne kapacity kľúčových aktérov ako zamestnanci Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru, za účelom zabezpečenia prioritného spracovania konaní o JPÚ na usporiadanie vlastníckych a užívacích pomerov k pozemkom pod osídleniami podľa ustanovenia § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb.

e. Popíšte administratívnu, finančnú a prevádzkovú kapacitu žiadateľa a partnera (v prípade, ak je v projekte zapojený aj partner):

ÚSVRK je samostatnou organizačnou zložkou Úradu vlády SR. Okrem úloh, ktoré ÚSVRK vykonáva ako poradný orgán vlády SR, zastáva strategickú pozíciu v oblasti tvorby, realizácie a monitorovania inkluzívnych politík na lokálnej, regionálnej a národnej úrovni vo vzťahu k integrácii rómskych komunít a je hlavným gestorom implementácie národných projektov z fondov Európskej únie zameraných na inklúziu marginalizovaných rómskych komunít. Od 1. novembra 2022 sa ÚSVRK stal samostatnou organizačnou zložkou Úradu vlády SR, ktorá plní úlohy národného kontaktného bodu v oblasti koordinácie uskutočňovania inklúzie marginalizovaných rómskych komunít a začal realizovať úlohu sprostredkovateľského orgánu v oblasti podpory inklúzie marginalizovaných rómskych komunít.

ÚSVRK pôsobí na celonárodnej úrovni, prostredníctvom kancelárie sídliacej v Bratislave. V rámci Slovenskej republiky úrad zabezpečuje svoje činnosti prostredníctvom desiatich odlúčených pracovísk (ďalej len „regionálne kancelárie“) v lokalitách: Banská Bystrica, Humenné, Kežmarok, Košice, Michalovce, Nitra, Prešov, Rimavská Sobota, Spišská Nová Ves a Svidník. Aktuálne na ÚSVRK pracuje 109 zamestnancov.

Úrad sa organizačne člení na:

- Kanceláriu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity,
- Sekciu koncepcií, analýz a regionálnej podpory,
- Odbor implementácie projektov,
- Sekciu európskych programov.

ÚSVRK aktuálne implementuje príslušné opatrenia v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. Má bohaté skúsenosti s projektovým a finančným riadením národných projektov, vrátane výberu expertov na realizáciu jednotlivých odborných aktivít národných projektov.

Odbor implementácie projektov (ďalej len „OIP“) nadobudol v programovom období 2014-2020 skúsenosti s implementáciou 5 národných projektov financovaných z ESF, zameraných na podporu programov: terénnej sociálnej práce, komunitných centier, podpory vzdelávania detí v ranom detstve, asistencie pri vysporiadavaní a legalizácii pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK a prierezové opatrenie zamerané na systém monitorovania, hodnotenia a komplexného zberu dát o MRK.



OIP zabezpečuje najmä úlohy splnomocnenca pri príprave a implementácii programov financovaných z prostriedkov Európskych spoločností a Európskej únie poskytnutých Slovenskej republike, zameraných na inklúziu Rómov na dosahovanie cieľov Stratégie 2030, cieľov verejných politík vyplývajúcich z nelegislatívnych právnych aktov a z legislatívnych právnych aktov. OIP zamestnáva 69 odborných pracovníkov v pozíciách štátny radca, hlavný štátny radca a generálny štátny radca; títo pracovníci sa podieľajú na implementácii národných projektov.

Riadenie zabezpečuje ÚSVRK prostredníctvom zamestnancov v súlade s rozhodnutím o schválení projektu, usmerneniami RO/SO, internými predpismi a smernicami, ako aj ostatnými záväznými dokumentmi a platnými právnymi predpismi SR.

Vzhľadom na skúsenosť z predchádzajúceho obdobia realizovania národného projektu bude zabezpečená odbornosť predovšetkým internými kapacitami.

Z dlhodobého hľadiska má ÚSVRK dostatočné technické vybavenie, zabezpečené priestorové podmienky implementácie projektov i kontinuálne finančné zdroje. V súčasnom období ÚSVRK so sídlom v Bratislave využíva kancelárske priestory, ktoré sú zabezpečené Úradom vlády SR. V rámci regiónov Slovenska úrad zabezpečuje svoje činnosti prostredníctvom desiatich regionálnych kancelárií, pričom všetky priestory využívané zamestnancami ÚSVRK sú v súčasnosti vybavené štandardným kancelárskym nábytkom (kancelárske stoly, stoličky, skrine a ďalšie interiérové zariadenia) a kancelárskou technikou (výpočtová technika a ďalšie zariadenia) a sú pripravené na realizáciu národného projektu.

ÚSVRK bude prijímateľom národného projektu na základe rozhodnutia o schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok. Bude zodpovedať za celkové riadenie a finančné riadenie projektu, pričom zabezpečí najmä nasledovné činnosti:

- riadenie a koordináciu projektu,
- metodické usmerňovanie v jednotlivých oblastiach,
- expertíza, poradenstvo a konzultácie v procese vysporiadania pozemkov,
- riadenie projektového tímu, vedenie personálnej agendy,
- finančné riadenie projektu,
- zúčtovanie poskytnutých finančných prostriedkov/NFP,
- monitorovanie, hodnotenie, informovanosť a komunikáciu projektu,
- obstarávanie súvisiacich služieb,
- kontrolnú činnosť v rámci projektu, dodržiavanie zmlúv o spolupráci a pod.,
- koordináciu aktivít súvisiacich s naplnením cieľa projektu smerom k spolupracujúcim subjektom

## 6. Hlavné ciele NP (stručne):

*Vysvetlite očakávaný prínos k plneniu strategických dokumentov, k socio-ekonomickému rozvoju oblasti pokrytej Programom Slovensko 2021 – 2027, k dosiahnutiu cieľov a výsledkov príslušnej priority/špecifického cieľa/opatrenia, ak je to relevantné).*

- 1) Podpora obcí z ARK 2019 a jeho aktualizácií s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov v osídleniach, s cieľom umožnenia komplexného rozvoja obce a osídlenia prostredníctvom kombinovaných aktivít z ESF+ a investícií z EFRR.
- 2) Poskytovanie metodickej podpory dotknutým obciam v otázkach vysporiadania a usporiadania pozemkov v osídleniach v prospech obce, ale aj v prospech obyvateľov MRK.



3) Podpora procesu vysporiadania pozemkov postupom jednoduchých pozemkových úprav formou financovania personálnych kapacít dotknutých Okresných úradov, Pozemkových a lesných odborov.

### 7. Ciele národného projektu a ich meranie

V tejto časti popíšte očakávané ciele a očakávané výstupy/výsledky projektu s konkrétnym prínosom vo vzťahu k rozvoju oblasti pokrytej Programom Slovensko 2021 – 2027. V tabuľke nižšie uveďte merateľné ukazovatele projektu a iné údaje. Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za požadované výdavky dosiahne<sup>10</sup>.

Cieľ národného projektu	Typ merateľného ukazovateľa projektu	Kód a názov merateľného ukazovateľa projektu	Indikatívna cieľová hodnota <sup>11</sup>
Podpora obcí z ARK 2019 s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov v osídleniach	výstup	Počet podporovaných orgánov verejnej správy alebo verejných služieb na národnej, regionálnej alebo miestnej úrovni	51*
Podpora obcí z ARK 2019 s prítomnosťou MRK v procese vysporiadania pozemkov v osídleniach	výsledok	Počet domácností, ktorým sa zlepšili hygienické štandardy bývania	1 500**
Podpora procesu vysporiadania pozemkov postupom jednoduchých pozemkových úprav	výstup	Celkový počet účastníkov	50
Podpora procesu vysporiadania pozemkov postupom jednoduchých pozemkových úprav	výsledok	X - Počet podporených konaní o jednoduchých pozemkových úpravách pod osídleniami	50

\* Projekt počíta s poskytnutím intervencií vo všetkých obciach s prítomnosťou MRK uvedených v ARK 2019, avšak MU EECO18 reflektuje počet obcí, v ktorých budú realizované aktivity podpory

<sup>10</sup> V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje.

<sup>11</sup> V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti národného projektu.



vypriadenia pozemkov (od informačných stretnutí po úkony súvisiace s vysporiadaním pozemkov)

\*\* 1 obec predpokladá minimálne 30 domácností, ktorým sa zlepšili hygienické štandardy bývania

V prípade viacerých merateľných ukazovateľov projektu, doplňte údaje za každý merateľný ukazovateľ projektu osobitne.

### 8. Prínosy, ktoré sa dajú očakávať pre cieľové skupiny (ak je to relevantné)

Cieľová skupina	Počet <sup>12</sup>	Prínos
Obce s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít	825	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Zapojenie obcí z ARK 2019 do aktivít projektu a do procesu podpory vysporiadania pozemkov v osídleniach a s tým súvisiace poskytovanie metodologickej podpory dotknutým obciam v otázkach vysporiadania a usporiadania pozemkov v osídleniach v prospech obce, ale aj v prospech obyvateľov MRK,</li> <li>- Podpora procesu vysporiadania pozemkov postupom jednoduchých pozemkových úprav podľa ustanovenia § 2 ods. 1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb. na usporiadanie vlastníckych a užívacích pomerov k pozemkom, ktoré sa nachádzajú pod osídleniami prostredníctvom podpory personálnych kapacít okresných úradov a metodologickej prípravy obce na podanie žiadosti o JPÚ.</li> </ul>
Obyvatelia v sídlach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít	N/A*	<ul style="list-style-type: none"> <li>- zlepšenie prístupu pre obyvateľov MRK k možnosti usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkov a možnosti legalizácie obydli, <ul style="list-style-type: none"> <li>- menšie nerovností medzi príslušníkmi marginalizovaných rómskych komunít a väčšinovým obyvateľstvom Slovenska v bývaní a lepší prístup Rómov v prístupe k bývaní vrátane nižšej rezidenčnej segregácie,</li> <li>- Zlepšenie vnímania Rómov väčšinovým obyvateľstvom a zvýšenie ich participácie na verejnom živote.</li> </ul> </li> </ul>

V prípade viacerých cieľových skupín, doplňte prínos pre každú z nich.

\* V prípade relevantnej cieľovej skupiny nie je možné vyčíslit' údaj, pretože údaj smeruje k podpore cieľovej skupiny ako celku. V rámci implementácie rôznych podaktivít projektu je predpoklad dopadu

<sup>12</sup> Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uvedte do tejto časti zdôvodnenie.



každej aktivite na cieľovú skupinu, preto presné vyčíslenie cieľovej skupiny bude možné reflektovať až po ukončení všetkých podaktivít projektu, ako prínos projektu po realizácii hlavnej aktivity projektu.

### 9. Aktivity národného projektu

V prípade podstatnej zmeny v rozsahu hlavných aktivít NP uvedených nižšie (t. j. minimálne jedna hlavná aktivita nebude v rámci NP realizovaná, resp. má dôjsť k výraznému zväčšeniu alebo zmenšeniu rozsahu schválených aktivít, príp. doplneniu novej aktivity), RO predloží pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP.

- a. V tabuľke nižšie uveďte rámcový popis aktivít, ktoré budú v rámci identifikovaného národného projektu realizované.

Názov aktivity	Čo sa má aktivitou dosiahnuť	Spôsob realizácie (žiadateľ a/alebo partner)	Predpokladaný počet mesiacov realizácie aktivity
Hlavná aktivita: Podpora usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v obciach s prítomnosťou MRK	ÚSVRK podporí všetky obce z ARK 2019 v procese usporiadania pozemkov v osídleniach, s cieľom umožnenia komplexného rozvoja obce a osídlenia prostredníctvom kombinovaných aktivít z ESF+ a investícií z EFRR.	žiadateľ	36
Podporné aktivity (Riadenie projektu):	zabezpečenie realizácie činností v rámci aktivity a jej podaktivít, koordinácia činností a ľudských, či finančných zdrojov	žiadateľ	38

V prípade viacerých aktivít, doplňte informácie za každú z nich.

- b. Uveďte detailnejší popis aktivít.

#### Hlavná aktivita projektu:

Podpora usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v obciach s prítomnosťou MRK

Realizačný tím projektu:

2 x Odborný garant aktivít

4 x Koordinátor aktivít vysporiadania v regióne

35 x Regionálny koordinátor aktivít vysporiadania

20 x Odborný pracovník v regióne (geodet)

Aktivita na podporu procesov usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom postupom JPÚ:

50 x Podpora personálnych kapacít Pozemkového a lesného odboru, Okresný úrad, MV SR



Riadenie projektu bude zabezpečené personálnymi kapacitami:

- 1 x Projektový manažér
- 3 x Finančný manažér
- 1 x Koordinátor informačných činností a publicity
- 1 x Hlavný office manažér (financovanie 33%)
- 1 x Office asistent (financovanie 33%)

### **Materiálno-technické zabezpečenie realizačného tímu projektu:**

Z pohľadu čo možno najefektívnejšieho riadenia regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania (35 x) a odborných pracovníkov v regióne (geodetov) – 20 x v teréne, je potrebné zabezpečiť potrebné pracovné pomôcky, ako notebook, mobilný internet a mobilný telefón. Najmä pre regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania, ale najmä odborných pracovníkov v regióne (geodetov) sa predpokladá spracovanie zozbieraných údajov v teréne, a pre pozíciu odborného pracovníka v regióne (geodeta) je potrebné zabezpečiť:

- Osobný automobil, prípadne ako alternatívu operatívny leasing na auto,
- osobný počítač – notebook s príslušenstvom,
- mobilný telefón s pripojením na internet,
- GPS prístroj,
- SKPOS službu pre GPS, SIM karta s pripojením na internet,
- Tzv. totálnu stanicu, keď je napr. hustá zástavba, alebo nie je GPS signál, v prípade že výsledky bude odovzdávať do katastra,
- Software: KOKEŠ – pre „komunikáciu“ s katastrom,
- MicroStation alebo Auto-CAD grafické soft.
- ArcGIS – tvorba GIS,

Zabezpečenie osobného automobilu pre regionálnych zamestnancov je potrebné z dôvodu, že pre výkon geodetických prác je potrebné sa presúvať a zároveň mať k dispozícii GPS prístroj, tzv. totálnu stanicu a ďalšie pomôcky k výkonu geodetických prác v teréne. Osobný automobil bude zdieľaný viacerými zamestnancami a pre účely projektu sa predpokladá zaobstaranie osobných automobilov na operatívny leasing, ktorých mesačný poplatok je v vrátane povinných zmluvných poistení a servisné náklady na vozidlo, v zásade aj asistenčnú službu. Premiestňovanie zamestnancov hromadnou dopravou je obmedzujúce a zdĺhavé.

Na účely tohto projektového zámeru sa považuje:

TŠČ – týždenný služobný čas – podľa zákonníka práce TTP

KŠČ – kratší služobný čas – podľa zákonníka práce kratší pracovný čas

### **I. Realizačný tím projektu:**

#### **Pracovná pozícia: Odborný garant aktivít**

Počet pozícií v projekte: 2 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 9

Pracovná náplň:

- Poskytuje odbornú a metodickú podporu členom realizačného tímu priamo alebo prostredníctvom koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne,
- Koordinuje regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne,





- Podáva jednotný výklad odborných dokumentov ÚSVRK pre členov projektového tímu,
- Definuje základné zjednocujúce rámce pre postupy Koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne a Regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania pri dosahovaní účelu národného projektu,
- V rámci odborných a metodických dokumentov stanovuje minimálnu kvalitatívnu úroveň poskytovaných aktivít tak, aby intervencie boli poskytované v rovnakej kvalite vo všetkých obciach zapojených do národného projektu,
- Odborne a metodicky usmerňuje členov realizačného tímu prostredníctvom koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne za účelom dodržania nastavených štandardov jednotlivých aktivít v národnom projekte,
- Poskytuje odbornú a metodickú podporu a poradenstvo členom projektového tímu,
- Na základe analýzy stanovuje spolu s projektovým manažérom a koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne najvhodnejší postup vysporiadania pozemkov v určenom regióne,
- Zabezpečuje jednotnú odbornú podporu realizačného tímu v procese vysporiadania pozemkov postupom JPÚ,
- Sleduje a informuje o aktuálnych alebo pripravovaných legislatívnych zmenách významných z hľadiska aktivít národného projektu,
- Spolu s projektovým manažérom participuje na tvorbe verejných politík, pripomienkuje súvisiace legislatívne procesy,
- Spolu s projektovým manažérom alebo po dohode s projektovým manažérom samostatne sa zúčastňuje rokovaní orgánov štátnej správy vo veciach súvisiacich s implementáciou národného projektu, spolupracuje s dotknutými inštitúciami, samosprávami,
- Spolupracuje s projektovým manažérom v ďalších otázkach zabezpečenia jednotného postupu realizačného tímu.

#### Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v odbore právo Znalosť strategických dokumentov v oblasti európskych štrukturálnych a investičných fondov EÚ 2014-2020
- Znalosť Programu Slovensko 2021 -2027
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

#### **Pracovná pozícia: Koordinátor aktivít vysporiadania v regióne (KAV)**

Počet pozícií v projekte: 4 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 9

Pracovná náplň:

- Na základe vlastnickej analýzy pozemkov stanovuje spolu s projektovým manažérom a odborným garantom aktivít najvhodnejší postup vysporiadania pozemkov v určenom regióne,
- V spolupráci s odborným garantom aktivít zabezpečuje koordináciu a usmerňovanie aktivít regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne,
- V spolupráci s odborným garantom aktivít metodicky usmerňuje aktivity realizované v rámci implementácie národného projektu v určenom regióne,
- Na základe pokynov a riadenia projektového manažéra a usmernení odborného garanta aktivít koordinuje procesy a zadáva úlohy pri implementácii projektu voči realizačnému tímu v určenom regióne,
- Kontroluje plnenie úloh pri implementácii národného projektu realizačným tímom v určenom regióne,



- Kontroluje a zodpovedá za minimálnu kvalitatívnu úroveň poskytovaných aktivít a dodržanie nastavených štandardov jednotlivých aktivít v národnom projekte realizačným tímom v určenom regióne,
- Regionálnym koordinátorom, Odborným pracovníkom v teréne a Koordinátorom informačných činností v obci v určenom regióne poskytuje súčinnosť pri príprave a realizácii aktivít národného projektu,
- Pripravuje podklady za určený región k monitorovacím správam pre koordinátora informačných činností a projektového manažéra,
- Spolu s projektovým manažérom a odborným garantom aktivít participuje na tvorbe verejných politík, pripomienkuje súvisiace legislatívne procesy,
- Informuje členov realizačného tímu v určenom regióne o aktuálnych alebo pripravovaných legislatívnych zmenách významných z hľadiska aktivít národného projektu,
- Predstavuje hlavný kontakt medzi riadiacim tímom projektu a realizačným tímom projektu v určenom regióne, dáva spätnú väzbu,
- Kontakt medzi zamestnancami pozemkových úradov a riadiacim tímom pri riešení ad hoc problémov v súvislosti s JPÚ,
- Spolupracuje s inými projektmi realizovanými ÚSVRK,
- Komunikuje s orgánmi štátnej správy, územnej samosprávy a inštitúciami vo veciach týkajúcich sa implementácie národného projektu v určenom regióne,
- Poskytuje poradenstvo realizačnému tímu v určenom regióne,
- Zabezpečuje ďalšie záležitosti týkajúce sa aktivít národného projektu v určenom regióne.

#### Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa
- Znalosť strategických dokumentov v oblasti európskych štrukturálnych a investičných fondov EÚ 2014-2020
- Znalosť Programu Slovensko 2021-2027
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas,
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

#### **Pracovná pozícia: Regionálny koordinátor aktivít vysporiadania (RK)**

Počet pozícií v projekte: 35 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 8

Pracovná náplň:

- Zabezpečuje procesy súvisiace s implementáciou projektu v teréne,
- Zabezpečuje zapojenie obcí z ARK 2019 do aktivít projektu,
- Pracuje priamo v teréne s obyvateľmi osídlenia a vlastníckymi pozemkami pod osídlením za účelom informovanosti a pozitívneho vplyvu na budúcich účastníkov vysporiadania pozemkov bez ohľadu na spôsob vysporiadania,
- Pripravuje a realizuje informačné aktivity v obci aj smerom k ostatným možnostiam, ktoré vysporiadanie pozemkov vytvára – t. j. zapojenie do projektov na tvrdé investície do celej obce, pomoc pri analýze potrieb obce, osídlenia a analýze cieľových skupín, asistencia pri vysporiadaní pozemkov v obci a v osídlení – t. j. komunikácia s obcami, obyvateľmi MRK a vlastníckymi pozemkami, uskutočňovanie mediačných a usmerňovacích aktivít v obci, ad hoc riešenie problémov súvisiacich s vysporiadaním pozemkov v spolupráci s riadiacim tímom a geodetom, spolupráca s inými projektmi realizovanými na ÚSVRK,
- Zabezpečuje pokračovanie doterajšieho procesu vysporiadania pozemkov a jeho metodickú podporu v tých obciach, ktorých proces vysporiadania pozemkov nemohol byť z časového



- hľadiska, alebo z kvantitatívnych dôvodov (veľký počet obydľí), alebo z dôvodu potreby opravných konaní pred katastrom nehnuteľností, alebo z iných dôvodov ukončený,
- Zabezpečuje asistenciu pri vysporiadaní pozemkov v obci a v osídlení – t. j. komunikácia s obcami, obyvateľmi MRK a vlastníckmi pozemkov a informuje riadiaci tím o prekážkach, prípadne iných otázkach, ktoré vyžadujú osobitný prístup,
  - Sprostredkúva metodickú podporu obcí v procese vysporiadania pozemkov postupom JPÚ (v spolupráci s odborným garantom aktivít),
  - Zabezpečuje a koordinuje ad hoc riešenie problémov súvisiacich s vysporiadaním pozemkov v spolupráci s riadiacim tímom a odborným pracovníkom v regióne (geodetom),
  - Spolupracuje s inými projektmi realizovanými ÚSVRK, najmä zabezpečuje úlohy súvisiace s realizáciou projektu „rozvojové tímy“ smerom k otázkam súvisiacimi s vysporiadaním pozemkov pod osídleniami,
  - V závislosti od konkrétnej situácie v obci/meste konzultuje s koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne aktivity realizované v určených obciach/mestách,
  - Predkladá výstupy z realizovaných aktivít určenému koordinátorovi aktivít vysporiadania v regióne, ako podklad k monitorovacím správam pre projektového manažéra.

#### Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa
- Znalosť problematiky vysporiadania pozemkov
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

#### Pracovná pozícia: Pracovná pozícia: Odborný pracovník v regióne (geodet)

Počet pozícií v projekte: 20 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 8

Pracovná náplň:

- spracováva mapové podklady a analýzy vlastníckeho stavu pozemkov pod osídlením v obciach v ARK 2019 s prítomnosťou MRK,
- aktualizuje mapové podklady a súvisiace údaje v obciach, v ktorých bola vyhotovená vlastnícka a mapová analýza za účelom prípravy podkladov na podanie žiadosti o JPÚ,
- vypracováva analýzy vlastníckych vzťahov k pozemkom,
- spracúva geodetické podklady pre obec, ktoré sú potrebné k vysporiadaniu dotknutých pozemkov (geodetické plány a iné súvisiace),
- v spolupráci s odborným garantom aktivít určuje vhodný postup vysporiadania pozemkov,
- v spolupráci s odborným garantom aktivít poskytuje odborné stanoviská v procese vysporiadania pozemkov,
- spracúva podklady (mapový podklad v zmysle zákona o JPÚ) k podaniu žiadostí o JPÚ (po podaní žiadostí je obec účastníkom konania a podpora je financovaná z DOV).

#### Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v odbore geodézia
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas, KŠČ – kratší služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

#### Osobitná aktivita na podporu JPÚ:

#### Pracovná pozícia: Zamestnanec MV SR, Pozemkového a lesného odboru, Okresného úradu



Počet pozícií v projekte: 50 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 6

Pracovná náplň:

- Zamestnanci okresných úradov Pozemkový a lesný odbor zameraní výlučne na agendu JPÚ z dôvodu podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb. vo vzťahu k určenému - maximálnemu počtu obcí
- Predkladanie správ o postupe v jednotlivých konaniach každé 3 mesiace
- Možnosť konzultovania ad hoc problémov s koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne alebo prostredníctvom neho s odborným garantom aktivít či projektovým manažérom
- Sprostredkovanie potreby riešenia ad hoc problémov v praxi prostredníctvom koordinátora aktivít vysporiadania v regióne riadiacemu tímu

Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v odbore právo, geodézia, lesníctvo, poľnohospodárstvo
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

## **II. Riadiaci tím hradený z nepriamych výdavkov projektu:**

**Pracovná pozícia: Projektový manažér**

Počet pozícií v projekte: 1 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 9

Pracovná náplň:

- Zodpovedá za implementáciu projektu v súlade so schválenou žiadosťou o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“), zmluvou o nenávratnom finančnom príspevku (ďalej len „NFP“), s platnými pravidlami finančného riadenia a RIF, platnými právnymi predpismi SR a EK, usmerneniami dotknutých orgánov štátnej správy, usmerneniami a pokynmi RO súvisiacimi s čerpaním fondov EÚ
- Pripravuje (vypracováva), predkladá monitorovacie správy na základe údajov zabezpečených koordinátorom informačných činností
- Predkladá žiadosti o platbu (ďalej len „ŽoP“)
- Koordinuje, riadi, kontroluje a vyhodnocuje činnosti vykonávané riadiacim a realizačným tímom, poskytuje nevyhnutnú súčinnosť členom projektového tímu
- Koordinuje a riadi aktivity projektu prostredníctvom odborného garanta aktivít a koordinátora aktivít vysporiadania v regióne
- Vykonáva supervíziu nad implementáciou projektu realizačným tímom
- Na základe analýzy stanovuje spolu s odborným garantom aktivít a koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne najvhodnejší postup vysporiadania pozemkov v určenom regióne
- Pri nejasnostiach zabezpečuje, spolu s odborným garantom aktivít, jednotný výklad aktivít realizovaných v rámci činností NP
- Určuje/konkretizuje základný okruh činností realizačného tímu
- Participuje na tvorbe verejných politík, pripomienkuje súvisiace legislatívne procesy
- Zúčastňuje sa rokovaní orgánov štátnej správy vo veciach súvisiacich s implementáciou národného projektu, spolupracuje s dotknutými inštitúciami, so samosprávami
- Spolupracuje s projektovými manažérmi iných projektov realizovaných ÚSVRK v záujme dojednania spoločnej spolupráce na regionálnej úrovni a lepšieho dosiahnutia stanovených cieľov národného projektu
- Realizuje školenia, vzdelávacie aktivity realizačného tímu, podporuje odborný rast členov tímu



- Uskutočňuje pravidelné stretnutia realizačného tímu (napr. on-line formou), podporuje, usmerňuje realizačný tím
- Hodnotí kvalitu činností vykonávaných v rámci národného projektu riadiacim a realizačným tímom
- Zabezpečuje verejné obstarávania realizované žiadateľom
- Zabezpečuje zmluvné vzťahy a finančné toky vo vzťahu k poskytovateľom služieb pre národný projekt
- Plní ďalšie povinnosti vo vzťahu k poskytovateľovi

**Kvalifikačné predpoklady:**

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa
- Znalosť strategických dokumentov v oblasti európskych štrukturálnych a investičných fondov EÚ 2014-2020
- Znalosť Programu Slovensko 2021 -2027

Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

**Pracovná pozícia: Finančný manažér**

Počet pozícií v projekte: 3 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 9

Pracovná náplň:

- Zodpovedá najmä za správne finančné riadenie projektu v súlade so ŽoNFP, zmluvou o NFP, s platnými pravidlami finančného riadenia, platnými právnymi predpismi SR a Európskej komisie, usmerneniami a pokynmi RO súvisiacimi s čerpaním fondov EÚ
- Kontroluje čerpanie finančných zdrojov projektu
- Pripravuje (predkladá) ŽoP
- Zodpovedá za správnosť podkladov k ŽoP
- Posudzuje pri pochybnostiach oprávnenosť/neoprávnenosť výdavkov projektu
- Predkladá správy o čerpaní financií a zostatku zdrojov národného projektu projektovému manažérovi
- Spracúva podklady pre účtovníctvo
- Spracúva refundáciu miezd štátnych zamestnancov pozemkových a lesných odborov, na ktorých budú prebiehať konania o JPÚ

**Kvalifikačné predpoklady:**

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa ekonomického smeru
- Skúsenosť s výkonom činností finančného riadenia v projekte financovanom z EÚ fondov
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

**Pracovná pozícia: Hlavný office manažér**

Počet pozícií v projekte: 1 x

Spolufinancovanie: 33%

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 8

Pracovná náplň:

- Vedenie a kontrola dochádzky zamestnancov
- Príprava podkladov pre mzdovú agendu, personalistiku



- Podieľa sa na príprave podkladov výberových konaní na pracovné pozície členov realizačného tímu

Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa
- Skúsenosti s agendou personalistiky
- Skúsenosti s administratívou a korešpondenciou
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

**Pracovná pozícia: Office asistent**

Počet pozícií v projekte: 1 x

Spolufinancovanie: 33%

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 7

Pracovná náplň:

- Zabezpečuje administratívnu podporu projektu
- Vykonáva administratívnu agendu projektu (CP, pošta)
- Po administratívnej stránke pripravuje a kontroluje ŽoP
- Po administratívnej stránke spracováva podklady pre personalistiku, mzdovú agendu
- Zabezpečuje po administratívnej stránke stretnutia projektového manažéra a realizačného tímu

Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. alebo 1. stupňa
- Ukončené stredoškolské vzdelanie ekonomického smeru
- Skúsenosti s administratívou a korešpondenciou
- Typ pracovného úväzku: TŠČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

**Pracovná pozícia: Koordinátor informačných činností a publicity**

Počet pozícií v projekte: 1 x

Platová trieda podľa zákona č. 55/2017 Z. z.: 8

Pracovná náplň:

- koordinuje informačné stretnutia v obciach, monitoruje a zabezpečuje monitorovacie údaje a publicitu- nepriame výdavky,
- Zabezpečuje viditeľnosť a publicitu projektu,
- V spolupráci s regionálnym koordinátorom aktivít vysporiadania zabezpečuje po administratívnej stránke informačné stretnutia v obciach s obyvateľmi MRK a vlastníkami pozemkov,
- Na základe pokynov a riadenia projektového manažéra a usmernení odborného garanta aktivít koordinuje procesy a zadáva úlohy pri implementácii projektu voči realizačnému tímu,
- Vykonáva priebežné sledovanie pokroku projektu,
- Zbiera údaje k monitorovacím správam od koordinátorov aktivít vysporiadania v regióne v určenom regióne,
- Sleduje a priebežne vyhodnocuje plnenie merateľných ukazovateľov projektu,
- Zodpovedá za včasný zber údajov k monitorovacím správam a včasné vyhodnocovanie merateľných ukazovateľov,



- Zabezpečuje priebežné hodnotenie realizácie projektu a dosahovanie čiastkových cieľov projektu,
- Zbiera príklady dobrej praxe.

Kvalifikačné predpoklady:

- Ukončené vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa
- Skúsenosti s obdobným druhom činnosti realizovaných v rámci projektu financovaného zo zdrojov EÚ
- Typ pracovného úväzku: TSČ – týždenný služobný čas
- Dočasná štátna služba podľa § 36 zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a doplnení niektorých zákonov

Projekt predpokladá využitie zamestnancov na uzatvorenie dohôd mimo pracovného pomeru:

- Kontrolór náplne pracovných činností zamestnancov MV SR, Pozemkového a lesného odboru Okresných úradov,
- Expert na ad hoc riešenie úloh vyplývajúcich z implementácie projektu.

**Popis podaktivít projektu:**

**Podaktivita 1) Komplexná metodická podpora obcí s prítomnosťou MRK v procese usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom;**

Aktivitu realizuje odborný garant aktivít v spolupráci s koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne za podpory personálnych kapacít v teréne a to najmä regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania a odborných pracovníkov v regióne (geodetov). Kľúčové aktivity sú vykonávané prostredníctvom zamestnancov:

**Koordinátor aktivít vysporiadania v regióne (4 x) v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- zabezpečuje koordináciu aktivít regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach v regióne,
- na základe pokynov a riadenia projektového manažéra a usmernení odborného garanta aktivít koordinuje procesy a zadáva úlohy pri implementácii projektu voči realizačnému tímu;

**Regionálny koordinátor aktivít vysporiadania (35 x) v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- zabezpečuje procesy súvisiace s implementáciou projektu v teréne,
- zabezpečuje zapojenie obcí z ARK 2019 do aktivít projektu,
- pracuje priamo v teréne s obyvateľmi osídlenia a vlastníckymi pozemkov pod osídlením za účelom informovanosti a pozitívneho vplyvu na budúcich účastníkov procesu usporiadania pozemkov bez ohľadu na spôsob usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach,
- realizuje informačné aktivity v obci aj smerom k ostatným možnostiam, ktoré usporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom vytvára – t. j. zapojenie do projektov na tvrdé investície do celej obce, pomoc pri analýze potrieb obce, osídlenia v prospech naplnenia základných životných potrieb obyvateľov MRK, asistencia pri usporiadaní vlastníckych vzťahov k pozemkom v obci a v osídlení – t. j. komunikácia s obcami, obyvateľmi MRK a vlastníckymi pozemkov, uskutočňovanie mediačných a usmerňovacích aktivít v obci, ad hoc riešenie problémov súvisiacich s usporiadaním vlastníckych vzťahov k pozemkom v spolupráci s riadiacim tímom a geodetom, spolupráca s inými projektmi realizovanými na ÚSVRK,
- zabezpečenie pokračovania doterajšieho procesu usporiadania pozemkov a jeho metodická podpora v tých obciach, ktorých proces usporiadania pozemkov nemohol byť z časového hľadiska, alebo z kvantitatívnych dôvodov (veľký počet obydľí), alebo z dôvodu potreby opravných konaní pred katastrom nehnuteľností, alebo z iných dôvodov ukončený,



- zabezpečuje asistenciu pri procese usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v obci a v osídlení – t. j. komunikácia s obcami, obyvateľmi MRK a vlastníkmi pozemkov a informuje riadiaci tím o prekážkach, prípadne iných otázkach, ktoré vyžadujú osobitný prístup,
- zabezpečuje metodickú podporu obcí v procese usporiadania pozemkov postupom JPÚ (v spolupráci s odborným garantom aktivít),
- zabezpečuje a koordinuje ad hoc riešenie problémov súvisiacich s usporiadaním vlastníckych vzťahov k pozemkom v spolupráci s riadiacim tímom a s odborným pracovníkom v regióne (geodetom),
- spolupracuje s inými projektmi realizovanými ÚSVRK, najmä zabezpečuje úlohy súvisiace s realizáciou projektu „rozvojové tímy“ smerom k otázkam súvisiacimi s usporiadaním vlastníckych vzťahov k pozemkom pod osídleniami,
- v rámci aktivít na projekte „rozvojové tímy“ sa zúčastňuje zasadnutí určených na prerokovanie a prípravu komunitných plánov rozvoja za oblasť podpory usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom.

**Odborný pracovník v regióne (geodet) – 20 x v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- spracováva mapové podklady a analýzy vlastníckeho stavu pozemkov pod osídlením v obciach v ARK 2019 s prítomnosťou MRK,
- aktualizuje mapové podklady a súvisiace údaje v obciach, v ktorých bola vyhotovená vlastnícka a mapová analýza za účelom prípravy podkladov na podanie žiadosti o JPÚ,
- vypracováva analýzy vlastníckych vzťahov k pozemkom,
- spracúva geodetické podklady pre obec, ktoré sú potrebné k usporiadaniu vlastníckych vzťahov k pozemkom (geodetické plány a iné súvisiace),
- v spolupráci s odborným garantom aktivít určuje vhodný postup usporiadania pozemkov,
- v spolupráci s odborným garantom aktivít poskytuje odborné stanoviská v procese usporiadania pozemkov,
- spracúva podklady (mapový podklad v zmysle zákona o JPÚ) k podaniu žiadostí o JPÚ (po podaní žiadostí je obec účastníkom konania a podpora je financovaná z dopytovo orientovanej výzvy).

**Výstupy:**

- Analýza a identifikácia pozemkov v obciach s prítomnosťou MRK a obydlí v osídleniach za účelom usporiadania pozemkov a iné;
- Analýza potrieb obce pre investície obce, napr. v otázkach vhodného umiestnenia bývania, umiestnenia a riešenia infraštruktúry, cestnej komunikácie, ČOV, alebo miestnej komunikácie a možností jej realizácie a iné;

**Podaktivita 2) Usporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom v prospech obyvateľov MRK (vlastníctvo/nájom) spolu s informovanosťou obyvateľov MRK a vlastníkov pozemkov**

Aktivitu zabezpečuje odborný garant aktivít v spolupráci s koordinátorom aktivít vysporiadania v regióne za podpory personálnych kapacít v teréne.

**Koordinátor aktivít vysporiadania v regióne (4 x) v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- zabezpečuje koordináciu aktivít regionálnych koordinátorov aktivít vysporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach v regióne v rámci tejto podaktivity,
- na základe pokynov a riadenia projektového manažéra a usmernení odborného garanta aktivít koordinuje procesy a zadáva úlohy pri implementácii projektu voči realizačnému tímu;





**Regionálny koordinátor aktivít vysporiadania (35 x) v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- realizuje usmerňovacie, informačné a mediačné stretnutia v obci a s obyvateľmi MRK pre účely usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach,
- zabezpečuje komunikáciu a potrebné úkony za účelom usporiadania pozemkov medzi dotknutými stranami – obyvateľmi MRK, vlastníkami pozemkov a obcou,

**Odborný pracovník v regióne (geodet) – 20 x v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- pripravuje a spracováva geodetické podklady (rozdelenie, zlúčenie parciel, zameranie pozemkov a stavieb v teréne) potrebné na prevod pozemkov v prospech obyvateľov obydľí alebo obcí.

**Koordinátor informačných činností a publicity v tejto podaktivite pracuje najmä v oblasti:**

- zabezpečuje publicitu projektu a informačné stretnutia v obciach s obyvateľmi MRK a vlastníkami pozemkov po administratívnej stránke,
- na základe pokynov a riadenia projektového manažéra a usmernení odborného garanta aktivít koordinuje procesy a zadáva úlohy pri implementácii projektu voči realizačnému tímu;

**Výstupy:**

- Uskutočňovanie skupinových a individuálnych stretnutí (usmerňovacie, informačné a mediačné stretnutia) v obciach a s obyvateľmi MRK pre účely usporiadania pozemkov,
- Usporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom v osídleniach v prospech obyvateľov MRK spolu s informačnými aktivitami;
- Komunikácia, usmerňovanie a mediácia dotknutých strán (obec, vlastníci pozemkov a obyvatelia MRK) za účelom usporiadania pozemkov vhodných na prevod, alebo prenájom a príprava na finančné vyrovnanie pozemkov (usmerňovacie činnosti);

**Podaktivita 3) Podpora obcí s osídleniami v procese usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkov postupom JPÚ**

Podaktiva je zameraná na metodickú podporu obcí, ktoré:

- a) plánujú podať žiadosť o JPÚ z dôvodu podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb., alebo ktoré
- b) podali žiadosť o JPÚ z dôvodu podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb. a sú v procese správneho konania a potreba metodického usmernenia obce vzišla z úkonov súvisiacich pred príslušným správnym orgánom.

Odborný pracovník v regióne (geodet) v tejto podaktivite pracuje najmä na aktualizácií mapových podkladov a súvisiacich údajov v obciach, v ktorých bola vyhotovená vlastnícka a mapová analýza za účelom prípravy podkladov na podanie žiadosti o JPÚ a spracúva podklady (mapový podklad v zmysle zákona o 330/1991 Zb.) k podaniu žiadostí o JPÚ pre ostatné obce ARK 2019, v ktorých bude identifikovaná potreba usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom postupom podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb. Tieto podklady následne odborný garant aktivít posúdi a posunie dotknutej obci.

**Výstupy:**

- Príprava podkladov pre obce s osídleniami pre podanie žiadosti o JPÚ (mapový podklad);
- Metodická podpora a koordinácia obcí v konaniach o JPÚ až do usporiadania pozemkového vlastníctva;

**Podaktivita 4) Posilnenie personálnych kapacít Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru**



ÚSVRK na základe medzirezortnej spolupráce a komunikácie s MV SR, ako organizačným gestorom, MPRV SR ako vecným gestorom problematiky JPÚ plánuje podporiť 50 pracovných miest zamestnancov Pozemkových a lesných odborov po dobu 36 mesiacov. Zastrešenie medzirezortnej spolupráce prebehne formou memoranda o spolupráci.

Vzdelanostné požiadavky na zamestnanca: právo II. stupeň, alebo geodézia II. stupňa

Zaradenie zamestnanca: 6 platová trieda podľa zákona o štátnej službe.

Finančné krytie pracovných miest je potrebné za účelom zabezpečenia efektívneho spracovania žiadosti o JPÚ z dôvodu podľa § 2 ods.1 písm. j) zákona č. 330/1991 Zb., ktoré si vyžaduje z časového hľadiska aktívny prístup zo strany pozemkového a lesného odboru.

Efektivita a odbornosť administratívneho postupu pri JPÚ pod osídlením bude zaručená zamestnancom pozemkového a lesného odboru iba výkonom jednej agendy, čím sa zaručí plynulosť konania, minimalizovanie lehôt v konaní a rýchlejšie vybavenie podnetov či opravných prostriedkov v konaní, ktoré využívajú účastníci konania v rámci zákonného priebehu konania. Zamestnanec sa bude venovať konaniam zameraným na usporiadanie právnych vzťahov k pozemkom pod osídleniami cca každé 3 mesiace sa bude predkladať report – pokrok v konaní.

Pokrytie príslušných úradov bude zabezpečené zo strany MV SR, na základe zmluvy o spolupráci (ako užívateľa projektu). Podpora pracovných miest zamestnancov Pozemkových a lesných odborov bude prebiehať refundáciou miezd štátnych zamestnancov pozemkových a lesných odborov, na ktorých budú prebiehať konania o JPÚ.

Výstupy:

- Zabezpečenie prioritného spracovania konaní o JPÚ na usporiadanie vlastníckych a užívacích pomerov k pozemkom pod osídleniami zo strany správnych orgánov.

#### 10. Partner, ktorý sa bude zúčastňovať na implementácii aktivít NP (ak je to relevantné)

Zdôvodnenie potreby partnera NP	
Kritériá pre výber partnera <sup>13</sup>	
Má partner monopolné postavenie na implementáciu týchto aktivít? Ak áno, na akom základe?	
Obchodné meno/názov	
Právna forma	
Sídlo	
IČO	

*V prípade viacerých partnerov, doplňte údaje za každého partnera.*

#### 11. Predpokladaný časový rámec

Dátum vyhlásenia výzvy vo formáte mesiac/rok	06/2023
Plánovaný štvrťrok spustenia realizácie NP	3Q/2023

<sup>13</sup> Uvedte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli kritériá zverejnené, uvedte odkaz na internetovú stránku, kde sú dostupné. Ako kritérium pre výber partnera môže byť tiež uvedená predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite opísaná a odôvodnená, avšak nejde o spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona o verejnom obstarávaní.



Predpokladaná doba realizácie NP v mesiacoch	38 mesiacov
--	-------------

Termíny v tabuľke nie sú záväzné.

## 12. Finančný rámec

V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP o viac ako 15 % (a nejde o prípad, kedy je určenie alokácie výsledkom realizovanej štúdie uskutočiteľnosti), RO predloží pred vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP.

Fond	Európsky sociálny fond plus	
Celkové oprávnené výdavky NP (v EUR) podľa kategórie regiónu <sup>14</sup>	menej rozvinutý región	<b>20 312 206,17 € €</b>
	viac rozvinutý región <sup>15</sup>	17 893,65 €
Zdroj EÚ (v EUR) podľa kategórie regiónu <sup>16</sup>	menej rozvinutý región	17 265 375,24 €
	viac rozvinutý región	7 157,46
Spolu EÚ zdroj za MRR a VRR:	MRR	<b>17 272 532,70 €</b>
	VRR	

## 13. Rozpočet

V tejto časti uvedte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota za peniaze“, t. j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza minulých výdavkov spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, ak príprave projektu predchádza vypracovanie štúdie uskutočiteľnosti, ktorej výsledkom je, okrem iného aj určenie výšky alokácie, je potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v súlade s Príručkou oprávnenosti výdavkov v platnom znení. V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, sa do ukončenia verejného obstarávania uvádzajú položky rozpočtu len do úrovne aktivít.

### Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a ich výstižné zdôvodnenie:

Pre skupinu mzdových výdavkov (521) bol rozpočet pripravený na základe výdavkov uplatňovaných v projekte NP PVP OsMRK, pričom mzdové náklady zamestnancov boli stanovené v zmysle zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 55/2017 Z. z.“), v súlade s rozhodnutím o schválení ŽoNFP NP PVP OsMRK, internými predpismi a smernicami Úradu vlády SR, ako aj ostatnými záväznými dokumentmi a právnymi predpismi, usmerneniami a dohodami pre programové obdobie 2021-2027, platnou príručkou k oprávnenosti výdavkov pre žiadateľa/prijímateľa, metodickými pokynmi CKO a ich výnimkami. Platová tarifa bude prepočítavaná na základe Nariadenia vlády SR a uplatnená do tejto maximálnej výšky.

Celková cena práce (ďalej len „CCP“) vrátane odvodov zamestnávateľa vo výške 34,95 % v súlade so mzdovou politikou zamestnávateľa), pričom rozpočet vychádzal so 100 % osobným príplatkom (z čoho sa bude uplatňovať príplatok za riadenie motorového vozidla, prax v štátnej službe (pre osoby s vyšším počtom odpracovaných rokov), prípadná valorizácia.

<sup>14</sup> V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“.

<sup>15</sup> Pre viac rozvinutý región sa uplatňuje 2,7% sadzba na priame výdavky súvisiace s realizáciou projektu len pre tých zamestnancov projektu, ktorí pôsobia v teréne v regióne BSK. Percentuálna sadzba bola určená v súlade s metodikou projektu „monitoring a hodnotenie“ ako podiel počtu obcí v BSK k počtu ostatných obcí v ARK 2019.

<sup>16</sup> V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“.



Pre skupinu výdavkov „Poskytnutie dotácií, príspevkov voči tretím osobám“ (352) bol indikatívny rozpočet pripravený na základe usmernenia MV SR o zaradení danej pozície do 6. platovej triedy v zmysle zákona č. 55/2017 Z. z., pričom CCP vrátane odvodov zamestnávateľa vo výške 34,95 % v súlade so mzdovou politikou zamestnávateľa), pričom rozpočet vychádzal so 100 % osobným príplatkom (z čoho sa bude uplatňovať príplatok za riadenie motorového vozidla, prax v štátnej službe (pre osoby s vyšším počtom odpracovaných rokov), prípadná valorizácia.

Skupina výdavkov „Paušálna sadzba na pokrytie zostávajúcich oprávnených výdavkov projektu podľa článku 56 NSU“ (956) na pokrytie ostatných výdavkov okrem priamych nákladov na zamestnancov podľa článku č. 56 odsek 1 nariadenia EÚ 2021/1060 na financovanie podporných aktivít definovaných v Prílohe č. 1 Príručky k oprávnenosti výdavkov na projektové riadenie projektu (projektový manažér), finančné riadenie projektu (finančný manažér), manažovanie back officu, manažovanie publicity projektu, prenájom kancelárskych priestorov zamestnancov projektu, cestovné výdavky, náklady na publicitu, počítačové zostavy s príslušenstvom, multifunkčné zariadenie, kancelársky nábytok, kancelársky a spotrebný materiál, práce vykonané mimo pracovného pomeru vrátane odvodov zamestnávateľa, náklady na konferencie a pracovné stretnutia, operatívny leasing pre motorové vozidlá a ďalšie výdavky súvisiace s prevádzkou motorového vozidla pre výkon práce v teréne, pracovné pomôcky pre zamestnancov projektu, softvéry a prístupy pre geodetov, správne poplatky na kataster, znalecké posudky na ohodnotenie nehnuteľností pozemkov a iných zamestnancov projektu a ďalšie výdavky súvisiace s aktivitami národného projektu.

Pre viac rozvinutý región sa uplatňuje 2,7% sadzba na priame výdavky súvisiace s realizáciou projektu len pre tých zamestnancov projektu, ktorí pôsobia v teréne v regióne BSK. Percentuálna sadzba bola určená v súlade s metodikou projektu „monitoring a hodnotenie“ ako podiel počtu obcí v BSK k počtu ostatných obcí v ARK

Predpokladané finančné prostriedky na aktivity NP	Celkové oprávnené výdavky (v EUR)	Plánované vecné vymedzenie
<b>Hlavné aktivity</b>		
<b>Aktivita 1</b>	<b>Podpora usporiadania vlastníckych vzťahov k pozemkom v obciach s prítomnosťou MRK</b>	
skupina výdavkov: 521 - Mzdové výdavky	9 331 147,12 €	Mzdové výdavky určené na výkonných zamestnancov projektu ako odborný garant aktivít (2x), koordinátor aktivít vysporiadania v regióne (4x), regionálny koordinátor aktivít vysporiadania (35x), odborný pracovník v regióne (geodet) (20x)
skupina výdavkov 352 - Poskytnutie dotácií, príspevkov voči tretím osobám	5 728 186,08 €	Mzdové výdavky - posilnenie personálnych kapacít Okresných úradov, Pozemkového a lesného odboru -mzdové výdavky na posilnenie personálnych kapacít Pozemkového a lesného odboru, Okresný úrad, MV SR (50x)
<b>Hlavné aktivity spolu</b>	<b>15 059 333,20 €</b>	



<b>Podporné aktivity</b>		
skupina výdavkov	<b>5 270 766,62€</b>	Mzdové výdavky na riadiacich zamestnancov projektu a ďalšie výdavky súvisiace s aktivitami národného projektu.
skupina výdavkov		
<b>Podporné aktivity SPOLU</b>	<b>5 270 766,62 €€</b>	
<b>Nepriame výdavky</b>	<b>5 270 766,62 €€</b>	Paušálna sadzba do výšky 35 % oprávnených priamych nákladov na zamestnancov na pokrytie ostatných výdavkov okrem priamych nákladov na zamestnancov podľa článku č. 56 odsek 1 nariadenia EÚ 2021/1060 na financovanie podporných aktivít definovaných v Prílohe č. 1 Príručky k oprávnenosti výdavkov na projektové riadenie projektu (projektový manažér), finančné riadenie projektu (finančný manažér), manažovanie back officu a ďalšie výdavky súvisiace s aktivitami národného projektu.
<b>CELKOM</b>	<b>20 330 099,82 €</b>	

**14. Bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov?**

*Ak áno, uveďte aký typ.*

**Áno, v zmysle článku 56 odsek 1 nariadenia EÚ 2021/1060 – použitie paušálnej sadzby do výšky 40% na pokrytie ostatných výdavkov okrem priamych nákladov na zamestnancov.**

Uplatňovanie paušálnej sadzby do výšky 35 % na pokrytie ostatných výdavkov okrem priamych nákladov na zamestnancov podľa článku č. 56 odsek 1 nariadenia EÚ 2021/1060 na financovanie podporných aktivít definovaných v Prílohe č. 1 Príručky k oprávnenosti výdavkov na projektové riadenie projektu (projektový manažér), finančné riadenie projektu (finančný manažér), manažovanie back officu, manažovanie publicity projektu, prenájom kancelárskych priestorov zamestnancov projektu, cestovné výdavky, náklady na publicitu, počítačové zostavy s príslušenstvom, multifunkčné zariadenie, kancelársky nábytok, kancelársky a spotrebný materiál, práce vykonané na dohodu mimo pracovného pomeru vrátane odvodov zamestnávateľa, náklady na konferencie a pracovné stretnutia, operatívny leasing pre motorové vozidlá a ďalšie výdavky súvisiace s prevádzkou motorového vozidla pre výkon práce v teréne, pracovné pomôcky pre zamestnancov projektu, softvéry a prístupy pre geodetov, správne poplatky na kataster, znalecké posudky na ohodnotenie nehnuteľností pozemkov a iných zamestnancov projektu a ďalšie výdavky súvisiace s aktivitami národného projektu.

Prílohy:

1. Rozpočet projektového zámeru